

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Domingo 16 de Junio de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 789

Interesante información acerca de la guerra de Bolivia y Paraguay en el Chaco Boreal

TEMAS DFL DIA

- Represiones y represiones -

No vamos a insistir demasiado en la reiteración de unos conceptos que el lector se sabe de coro. En Cádiz se ha celebrado recientemente la revisión del proceso de Casas Viejas. Lo que allí salió a relucir, todo el mundo lo conocía o aun lo presumía antes de conocerlo.

Aquellos gobernantes del bienio que ordenaron las deportaciones en masa y las confiscaciones, extrañamientos y vejaciones de toda índole, como verganza por la sublevación del 10 de Agosto, ¿cómo no habían de ser capaces también de dar las órdenes de fusilar bárbaramente disparando a la parte más vulnerable del cuerpo de aquellos infelices inconscientes del pueblecito andaluz? «Las órdenes que yo di a mis subordinados eran menos fuertes que las que recibí de la superioridad», ha dicho en su declaración el capitán Rojas. «Me dijo Menéndez—añadió—que había que reducir energicamente la revolución, matando a mujeres y niños hasta no dejar tífere con cabeza, y si ponían bandera blanca que siguiera disparando». Las demás declaraciones prestadas en la revisión de la causa coinciden en puntos como estos: «Ni heridos ni prisioneros; sólo

fiambres». Y también: «por cada uno de vosotros que caiga, debéis cargaros lo menos diez». Un cabo oyó decir que las órdenes de Menéndez eran que se aplicara la ley de fugas a los dirigidos de la revolución.

Repetimos que todas las anteriores crueldades eran suficientemente conocidas; todas ellas tenían además carácter de verosimilitud, habida cuenta la proterva idiosincrasia de quienes esas órdenes partían. Pero no es sólo nuestra impresión presente destacar aquí la conducta de aquellos gobernantes, sino establecer un parangón entre los hechos subsiguientes a un Casas Viejas o un 10 de Agosto, y los que han venido después de la sangrienta revolución del 6 de Octubre. Cotéjese esta represión con aquella otra y establézcase la oportuna diferencia.

Claro que no íbamos a pedir que imitase ahora la conducta de Azafra y Casares, conducta que todo el país ex-cra todavía; sin embargo, es de gran oportunidad apuntar aquí esa colosal diferencia, para que de un lado se destaque la crueldad de los asesinos de Casas Viejas, y de otro la actuación de los actuales Gobiernos.

Rodrigo de Arriaga

Otra nación más contra la masonería

Turquía se dispone a cerrar los centros masónicos

La noticia no es sorprendente: para cuantos siguen el curso de los acontecimientos contemporáneos. Se inicia el cumplimiento de la predicción del gran Vaquez de Mella, el decir: «Cuando las democracias se hacen anárquicas, entonces regresa la forma tradicional». Los hechos se levantan contra las doctrinas. Mientras una parte de la sociedad se precipita en la negación ímpia con todo su cortejo de negaciones sociales, la otra regresa hacia la Cruz.

Hoy se enfrentan trágicamente dos tendencias, dos civilizaciones: la simbolizada por Moscú y la que significa Roma: la «negación ímpia» con todo el cortejo de negaciones que encierra el comunismo, y la afirmación santa, con todas las orientaciones salvadoras del catolicismo.

En el fondo de todos los sistemas políticos, sociales y económicos de nuestros días, no es difícil descubrir una de estas dos tendencias; todos participan de uno u otro ideal; ninguno está exento de sus doctrinas.

Luchan frente a frente la civilización cristiana y el paganismo.

Aquella que defiende las libertades individuales, contra el despotismo estatal que éste preconiza, con el nombre de comunismo, y las naciones conscientes no están dispuestas a retroceder veinte siglos en la Historia, para lo cual han de ir cortando cautelosamente aquellos tentáculos que pretenden detenerlas en su marcha civilizadora.

La masonería, instrumento ciego del judaísmo, que odia cordialmente cuanto informa la doctrina cristiana, es uno de esos fatídicos tentáculos que pretenden ahogar a los

pueblos, para detenerles en su marcha social-cristiana.

Inventará nombres pomposos, con que encubrir su mercancía averiada, como la «Liga Defensora de los Derechos del Hombre», el «Rotarismo», el «Laicismo»..., pero bien pronto se observa que la «Liga» se interesa por los revolucionarios, incendiarios y asesinos, pero no por las víctimas de éstos, aunque sean cientos y miles, como ha ocurrido en Asturias, y tiempo ha que acontece en México, que los «rotarios» intentan sustituir la moral religiosa por una moral independiente y libre, que nada tiene de moral; que «laico» equivale a antirreligioso y ácrata.

Y todo esto, eficazmente regresivo, sostenido y estimulado por la masonería, no puede tolerarlo nación alguna, que no se resigna a perecer envuelta en la ola corruptora del marxismo, ideal que persiguen las logias masónicas.

Antes Italia, Suiza, Alemania y otras varias naciones de Europa y América proscribieron la masonería, y ahora, anuncia ya Turquía que se apresta a exterminarla en sus dominios.

A estas seguirán más naciones, cuantas de veras quieran salvarse, cerrando los antros masónicos.

¿Cuándo se decidirá España a seguir tan saludable ejemplo? ¿No bastan para ello los sangrientos estragos del bienio nefasto, en que la masonería actuó con tanto desenfreno?

Tengan la seguridad nuestros lectores de que llegará ese momento, porque España aún no se resigna a morir.

A la lista no pequeña de naciones que proscribieron la masonería, pronto se añadirá Turquía otra nación más contra la masonería.

Elias Olmos

Lea usted

ACCION

Las hostilidades han durado tres años y medio

Cincuenta y cinco mil muertos y ciento cuarenta mil heridos

Madrid.—Un periódico de esta capital publica una interesante información acerca de las pérdidas ocasionadas por la guerra sostenida en El Chaco boreal por Paraguay y Bolivia.

Las hostilidades han durado tres años y medio.

Resultaron cincuenta y cinco mil muertos y más de ciento cuarenta mil heridos.

Se han gastado centenares de millones.

Este enorme gasto ha arruinado las haciendas de ambos países.

Únicamente han salido gananciosos los negociantes de armas que se han lucrado escandalosamente explotando el patriotismo de ambas naciones.

SIN NOTICIAS

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia.

Al salir dijo a los periodistas que carecía de noticias de interés que poder comunicarles.

EL PRESUPUESTO DEL

PROTECTORADO

Madrid.—El señor Rico Avello estuvo esta mañana en la Presidencia trabajando en la confección del Presupuesto del Protectorado.

DE ACCION CATHOLICA

LA VIDA PARROQUIAL

El primer núcleo de la vida religiosa dentro de la gran familia cristiana, es la Parroquia.

Por eso mismo, la Acción Católica, esencialmente jerárquica, ha de ser eminentemente parroquial.

El fenómeno de la vida parroquial, fundamento de la vida católica, ha de ser el objeto inmediato de las distintas Ramas de la Acción Católica, y muy en particular, de las juveniles.

¡Qué hermosa y edificante resulta la íntima compenetración y convivencia del Párroco con sus feligreses!

«Es necesario que la Parroquia se organice de tal suerte, que la multitud de los creyentes no tenga más que un corazón y un alma; que la Parroquia sea el honor del Párroco, que en medio de su pueblo, deberá considerarse como un padre en medio de sus hijos». (Benedicto XV a Mons. Landrieux).

Y a la manifestación natural de la vida de la Parroquia, es la Misa Parroquial, la Misa Mayor.

En la Misa oficial, se encuentran los fieles en familia, en la casa del Padre, para tomar parte en la vida general de la cristiandad, para comunicarse con el párroco y por su medio, con el obispo y con el Papa.

Sin duda que se cumple el precepto dominical, con la asistencia a la misa rezada. Más ¿quién no ve la diferencia que existe entre los cristianos solitarios, aislados, extranjeros en su propia casa, que no se ocupan más que de sí mismos, sin atender

MANIFESTACIONES DE

CHAPAPRIETA

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, dijo hoy a los periodistas que cree que la Ley de Presupuestos estará aprobada en la fecha prefijada.

Se le habló de la marcha de las negociaciones comerciales con Francia y el señor Chapaprieta dijo que es de esperar que se obtengan buenos resultados.

Acercá de los bonos ferroviarios dijo que cree que la emisión podrá hacerse a un interés del tres y medio por ciento, no solamente por la abundancia de dinero sino también porque se va restableciendo la confianza.

LA COMISION DE

PRESUPUESTOS

Madrid.—Se reunió hoy la Comisión de Presupuestos.

Quedó dictaminado el Presupuesto de Agricultura con algunas modificaciones.

El lunes serán examinados los presupuestos de los Ministerios de Industria y Gobernación.

LERROUX A SAN RAFAEL

Madrid.—Esta tarde no acudió el señor Lerroux a la Presidencia por que en ésta se estaba realizando el desestero.

Por la tarde el señor Lerroux marchó a San Rafael donde se propone pasar el domingo.

El maestro Strieder

A Santander viene un profesor alemán, quien merece más que unas líneas de introducción, un testimonio de agradecimiento y cariño españoles. Porque Strieder—pequeño de cuerpo, alto de frente, ojos claros de vivo mirar, nariz fina y además simpático—ha estudiado períodos de la Historia decisivos para la de nuestra Patria. Y porque Strieder, empezando por mi modesta persona, está formando una generación de historiadores de la Economía, que juntan el entusiasmo patriótico y cristiano a la técnica más depurada.

Strieder, discípulo de Sombart, es uno de los fundadores de la Historiografía económica. Hasta él y sus compañeros—Kotzke, Brodnitz, Hopke, etc.—existían economistas e historiadores; pero no historiadores de la economía. Los más antiguos, los historiadores que hacían la historia de la economía como podían hacer la historia del arte o de la guerra, carecían de formación técnico-económica y por lo tanto ni veían—ni ven—con la necesaria profundidad e incidencia los fenómenos y las ideas económicas pretéritas. En España, desde los historiadores clásicos en este aspecto cual Colmeiro, hasta nuestros más modernos historiadores que se ocupan con predilección de hechos económicos pasados, tenemos una no corta serie de especialistas de ese tipo, que ha prestado servicios; pero que hoy es incapaz de dar a nuestra Historia económica la interpretación y el sentido que corresponde.

Tampoco los famosos economistas históricos, pese al genial talento, de un Schöller e incluso a un Max Weber, puede considerarse como historiadores de la Economía. En ellos la Historia no es una tarea a realizar, sino un supuesto, un material sobre el que se trabaja. Hacen síntesis histórica enfocándola como conviene a sus principios y casi insustituciones económicas. Son economistas que por reacción metodológica a las abstracciones liberales van a buscar en la Historia los datos y aspectos que les interesan.

Se sirven de la Historia, en fin, como de un instrumento para formar sus ideas económicas. Sombart es la transacción. Su obra cardinal, sobre el capitalismo es en realidad la síntesis general de los hechos económicos, que hasta su época no eran conocidos por historiadores o memorialistas.

La investigación escrupulosa y minuciosa de los hechos y las ideas económicas realizadas por un conocedor de la teoría económica, eso es lo que hasta Strieder y sus compañeros no se conocía. Y hoy es la tarea—y el éxito—de su Escuela.

La que por fin al dato exacto y a la comprobación minuciosa ha comenado a prestar grandes servicios a la ciencia moderna deshaciendo bellas, pero falsas fantasías y hermosas, pero mal fundamentadas teorías.

Auf Strieder, joven doctor, dudando de que fuera verdad la sugestiva teoría de su maestro Sombart.

El origen de las primeras fortunas era debido para Sombart a las ganancias obtenidas por los propietarios de solares a consecuencia del prestigioso crecimiento de la ciudad a fines del feudalismo.

Marcha a Augsburgo para comprobar si ello es cierto en la Historia de la imperial ciudad. Allí encuentra los libros de impuestos y repartimiento entre los burgueses y en esos y en otros interesantes documentos comprueba, que la teoría de Sombart no es verdadera. Que en Augsburgo y en otras ciudades los primeros capitalistas obtienen sus dineros de las ganancias comerciales.

Esas visitas a Augsburgo, la ciudad de los Fúcaros (Fugger) es para Strieder decisiva. Allí la inmensa riqueza de sus archivos y la profusión y belleza de los recuerdos históricos, le hacen especializarse en la Historia del Precapitalismo renacentista, que es la historia de la ciudad. Allí reúne los materiales y maduran las ideas, de que después han de llenar esos bellos estudios sobre los Fúcaros, las primitivas formas de la empresa y el origen de las fortunas, que son y serán la especialidad y la gloria del profesor. Porque lo es con carácter de «ordinario» (la más alta categoría) y el título máximo de «Consejero Secretario» en la Universidad de Munich.

Precisamente, el conocimiento profundo de aquella época tan cruzada por preocupaciones religiosas, es por lo que aviva su fe de joven católico y hace de él el maestro cristiano, que en la Universidad bávara tanto se afana por el florecimiento de ideas e instituciones católicas.

Por católico y por economista del Renacimiento tiene dos amores: El arte y España. Por el arte y para el arte gasta gran parte de sus emolumentos y una pequeña porción de su tiempo. Por España es un maestro y un amigo para todos los que de nuestra tierra van a ampliar sus estudios a la gloriosa Universidad muniquense.

Yo no olvidaré, maestro, aquel gesto tuyo del primer día que te conocí. Era en Agosto de 1923. Lleno del sol de mi Córdoba y de las ilusiones por la historia de la Economía española, llegaba a Augsburgo, cuando en su cielo no había sol, en su pueblo hendía su puñal de miseria la inflación y en su archivo los libros de los Fúcaros con la letra enrevesada del 400 germánico, ponían espanto y tristeza en mis ojos de andaluz, apenas chapurreando el alemán. Y fuiste tú, director del Archivo de los Fúcaros,—cargo que también desempeña,—quien me consolaste y gustaste. Llévame a tu propia casa que fué para mí aula y hogar, donde yo adquirí unos conocimientos y gocé de una cordialidad que conservaré como un tesoro.

Todo eso, maestro, tú lo has repetido con otros muchos españoles, que querían aprender la mejor técnica para conocer y ayudar a su Patria. Por ello recibe con la bienvenida el testimonio de agradecimiento de muchos de tus discípulos, que nos saben que tu trabajo en Santander habrá de ser fructífero para la formación de la nueva España. La que ama su Historia y su tierra con toda el alma sin caer—por fuerza de su catolicidad—en los errores y bálidos que hoy son baldón y peligro de nuestra cultura occidental; hija del cristianismo. ¡Dios te guarde, maestro! ¡Que tu estancia en Castilla sea dichosa para nuestra civilización y nuestra patria!

Antonio Bermudez Cañete

Se desea muchacha

bien informada y que sepa de cocina, para todo servicio.

Presentarse en Ronda de Víctor Pruneda, 7-2.º Derecha.

NOTAS DE SOCIEDAD

Centros oficiales

VIAJEROS

Llegaron: De Zaragoza, don Antonio Fernández. De Madrid, don Teodoro Navarro. De Valencia, don Vicente Padilla, capitán de Ingenieros. De Madrid, don Enrique Muñoz Alonso. De Valencia, don Miguel Torres. De Santa Eulalia, don Ciríaco Candial. Marcharon: A Valencia, don Claudio Asensio. A Madrid, don Roque Fernández Antón, Ingeniero agrónomo. A Zaragoza, don Francisco Hernández, de la casa Ajuria. A La Puebla de Híjar, don Joaquín Castañer. A Valencia, el acreditado industrial de aquella población don Julio Igual, estimado amigo nuestro. A la misma población, don Antonio y don Juan López.

DESPEDIDA

Nuestro distinguido y particular amigo don Gonzalo C. Marín, que hasta hace unos días permaneció en esta población como director del Banco de Aragón, nos comunica en B. L. M. haber sido trasladado a la Casa Central, de Zaragoza, en cuyo cargo se nos ofrece.

Al mismo tiempo nos ruega le despidamos desde estas columnas de sus numerosas amistades. Ruego que muy gustosos cumplimentamos a la vez que agradeceremos al atentado ofrecimiento del señor Marín y le felicitamos sinceramente por su ascenso, quedando a su disposición.

NECROLOGIA

Con extraordinaria concurrencia de público, prueba evidente de las dotes que en vida adornaron a la extinta y de la acrisolada honradez y caballerosidad que todos sus deudos cuentan entre nosotros, se celebraron ayer mañana los luctuosos actos de funeral y conducir a la última morada los restos mortales que en vida pertenecieron a la distinguida dama doña María Pomar Marqués (q. e. p. d.).

Con la motiva, la familia doliente y muy especialmente su desconsolado esposo el acreditadísimo comerciante de esta plaza don Florencio López Garcés, recibieron múltiples demostraciones de sincera amistad, pruebas estas que esperamos sean cual lenitivo a la honda pena que embarga los pechos de quienes hoy lloran la pérdida de tan cristiana señora. A estas demostraciones de sentimiento y amistad enviamos la nuestra, muy sincera.

HERNIADOS Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor Aguas, secretario de la Escuela de Artes y Oficios; don Ricardo Soler, inspector de escuelas; señor jefe de la Jefatura Industrial.

AYUNTAMIENTO

Para celebrar sesión ordinaria está convocada la Corporación municipal. Si no asiste suficiente número de señores concejales, dicha reunión tendrá lugar el miércoles. Los asuntos a tratar son de trámite. Ayer mañana tuvo lugar el sorteo para la amortización de cinco acciones correspondientes al Empleado de esta ciudad, resultando elegidas las siguientes: 1.618, 568, 632, 689 y 2.109.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimientos.—Antonio Martínez Gil, hijo de Sotero y Teodomira. Alfredo Antonio y Mercedes Navarro, de Vicente y Anunciación. Pilar Chavarría Lafuente, de Felipe y Pilar. Defunción.—María Pomar Marqués, de 70 años de edad, céspita, a consecuencia de endocarditis séptica. Hartembuch, 1.

RECTIFICACION

El día 4 del corriente y en esta misma sección por un error de copia hicimos figurar como fallecido en el Hospital Provincial a José Sarasa Martín. A petición de su hermano Eloy Sarasa, hacemos constar que el extinto no falleció en el Hospital Provincial como dijimos equivocadamente.

Quede así rectificado el citado dato del lugar del fallecimiento de José Sarasa Martín y complacido su hermano y muy estimado comunicante nuestro.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales. Por aportación forzosa: Cella, 1.363'45 pesetas. Castellote, 180.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Santiago Fermín, 160 pesetas. Alfredo Molina, 25'20. Guillermo Díaz, 1.905. Eduardo Nuez, 8.442'61. Señor Inspector de Sanidad, 1.440'64. administrador del Hospital, 274'50. cajero de la Guardia civil, 3.410.

R. OBON SIERRA Garganta-narri-oido Coso, 110-Tel. 46 39.-Zaragoza Consulta en TERUEL: Días 29 y 30 de Junio ARAGON HOTEL

De la vida local y provincial

EN LA DIPUTACION

Sesión de la Comisión gestora

En su última sesión, la Corporación provincial adoptó los siguientes acuerdos: Aprobar las altas y bajas habidas en el Hospital, Manicomio y Casa provincial de Beneficencia.

El ingreso en la Casa de Beneficencia en concepto de acogidos y cuando por turno les correspondía, de Domingo Monderde, de Mosqueruela, y de Benito Navarro, de Torrijas.

El ídem inmediato en la Casa de Beneficencia, en concepto de acogido, de Guillermo Espada, natural Castellote.

El ídem en la misma Casa, en concepto de acogidos de lactancia, del niño gemelo Alfonso Pérez, de Griegos, y de Aurelio Villanueva, de Fuentes de Rubielos.

Quedar enterada de un oficio del alcalde de Castellón de Dupuy participando que el Ayuntamiento de su presidencia ha hecho constar en acta su agradecimiento hacia esta Corporación por las atenciones dispensadas a la Banda municipal de dicha ciudad durante su estancia en esta capital.

Ídem ídem quedar enterada de otro oficio del señor gobernador civil trasladando el que le ha dirigido la Dirección general de Administración en el que participa que la Sala Segunda del Tribunal de Cuentas ha dictado fallo absolutorio en la cuenta definitiva de fondos provinciales de Teruel, correspondiente al ejercicio trimestral de 1924.

Ídem ídem de que el día 28 de Mayo próximo pasado se procedió a la suelta de los alvines de trucha común, procedentes del Monasterio de Piedra, en el río Guadalquivir y partidas denominadas «Paso del Tocón» y «Barranco del Serón, del término municipal de Albarracín.

Suscribirse a la revista mensual «El Municipio Español».

Aprobar las cuentas de conservación de los caminos vecinales de las dos zonas de la provincia, correspondientes al pasado mes de Mayo.

Ídem la segunda liquidación de las obras de cerramiento y apeo de un muro en el Manicomio provincial.

Informar al señor gobernador civil de esta provincia en el sentido de que procede aprobar el presupuesto correspondiente al actual ejercicio de la Junta administradora de la Comunidad de Albarracín.

Autorizar al señor delegado de la Casa provincial de Beneficencia para que ordene la adquisición de viveres, plenos, combustibles, materia les para talleres y para obras y una máquina de mondar patatas.

Dada cuenta de una instancia del Ayuntamiento de Villarquemado solicitando se conceda auxilios a los cultivadores pobres de aquella localidad por las pérdidas que les ha originado las inundaciones de sus tierras, la Comisión acordó, con sentido por no existir para ello consignación en el presupuesto provincial vigente.

Ídem ídem de otra instancia de los Ayuntamientos de Guadalquivir y Villar del Cobo solicitando se activen las obras de construcción del camino vecinal de Griegos Guada y Villar del Cobo; la Comisión acordó manifestar a los Ayuntamientos recurrentes que siendo ellos, en unión del de Griegos, los interesados en la construcción del citado camino vecinal y llevándose estos trabajos por administración directa de dichos Corporaciones, a ellos incumbió el dar el impulso necesario a las obras para su pronta terminación.

Autorizar a los vecinos de Cella, Fidel Blasco y José Lanzuela, para que construyan un paso salvo-cunetas para entrar a sus fincas.

Ídem al vecino de El Poyo, don Félix Polo, para pasar el camino vecinal de El Poyo a la carretera de Zaragoza a Teruel con una tubería para conducción de aguas de tubería.

Otro donativo del señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad civil de la provincia ha hecho otro nuevo donativo de ciento cincuenta pesetas al Comedor de Ciudad.

Ecos taurinos

Sigue creciendo el entusiasmo en la afición taurina ante el espectáculo que la Empresa Mingote nos brindará el día del Corpus.

El cartel que en numerosas e importantes plazas han sabido conquistar las hermanas Palmeño, los tríos plenos y resonantes que en su actuación ante públicos entendidos han logrado, han bastado para despertar en nuestra capital y pueblos de la provincia un justificado deseo de conocer el arte depurado y el valor temerario de estas estrellas taurinas.

Sabemos que llegan a Teruel ganosas de cosechar aplausos y de cimentar en nuestra plaza prestigios que han de valerles sucesivos contratos. El ganador—según tenemos entendido—será de casta, de presentación y fino.

Han comenzado a recibirse de los pueblos inmediatos peticiones abundantes de localidades, lo cual demuestra que en Teruel la afición taurina existe potente y presta a manifestarse en cuanto se la abra al go más que a una mofa gángana.

El éxito está plenamente asegurado y si como se nos dice, las hermanas y vamos esta tarde satisfechos de verdad al ver que contra opona a los de casa mayor es también el entusiasmo que impera. Ya hacia días que esto no se veía. ¿Será verdad que el deporte local va a fomentarse?

DEPORTES

FUTBOL

Lo que nunca habíamos visto: apuestas en el corrillo deportivo.

El Sporting de Sagunto viene con su equipo de gala y los deportistas locales están invadidos de un gran optimismo.

Aplaudimos muy de veras que esto suceda y vamos esta tarde satisfechos de verdad al ver que contra opona a los de casa mayor es también el entusiasmo que impera. Ya hacia días que esto no se veía. ¿Será verdad que el deporte local va a fomentarse?

¡Buena falta está haciéndolo!

Ídem al vecino de Valencia, don José Torres, para cerrar con tela metálica una finca de su propiedad situada en las proximidades del camino vecinal y entrada del pueblo de Camarena.

Ídem al vecino de Bañón, don Francisco Herrero, para construir una pared en una finca de su propiedad en las inmediaciones del camino vecinal de Bañón a la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona.

Ídem al vecino de Libros, don Julio Soriano, para que construya una pared en una era de su propiedad lindante con el camino vecinal de Tramacastiel a la carretera de Teruel.

Aprobar los padrones de cédulas formados para corriente año por varios Ayuntamientos de esta provincia.

Dirigirse al señor ministro de Comunicaciones transmitiendo interponiendo su ascendente con la Compañía Telefónica a fin de que establezca el circuito telefónico tan solicitado de Teruel a Daroca y dirigirse a la Diputación provincial de Zaragoza solicitando se advierta a esta petición. Al mismo tiempo, notificar este acuerdo a los Ayuntamientos interesados.

Sección religiosa

Santos de hoy.—La Santísima Trinidad.—Santos Juan Francisco de Regis, S. J.; Aureo, mártir, y Santa Lutgarda, virgen.

Santos de mañana.—Santos Monserate, Manuel, Nicandro, Ismael e Inocencio, mártires.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el mes de Junio en la Iglesia de San Pedro.

Misa a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición de S. D. M.

Misa a hora fija, para hoy por ser día de precepto:

Catedral.—Misas a las nueve, rezada; nueve y media la mayor, y a las once en la capilla de los Desamparados.

San Andrés.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Clara.—Misa a las siete y media.

San Juan.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Teresa.—Misas a las cinco y media, siete y ocho.

Santa Justa.—Misa a las seis y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro.—Misa a las siete y media y a las ocho.

San Miguel.—Misa a las ocho.

La Merced.—Misa a las ocho.

CULTOS AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

En la Iglesia de Santa Clara de la ciudad de Teruel en todo el mes de Junio de 1935

Todos los días del mes misas ocho a las seis y cuarto, siete y ocho. Durante la de las siete habrá meditación. Por la tarde, a las siete y media, se rezará el Santo Rosario, se hará la lectura del mes, seguirá sermón en los días festivos, y terminará con cánticos al Divino Corazón, reserva y bendición con Su Divina Majestad.

EVANGELIO DEL DOMINGO

El Evangelio de hoy está tomado del Capítulo XXVIII de San Mateo, y, a la letra, dice así:

«En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: Se me ha dado todo el poder en el Cielo y en la tierra. Id, pues, y enseñad a todas las gentes, bautizándolas en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo, instruyéndolas en guardar todo lo que Yo os he mandado. Yo, pues, estoy con vosotros todos los días hasta la consumación de los siglos».

Jesús, estando ya para subir al Cielo, reunió a sus discípulos y Apóstoles, se sentó sobre el Monte Olivete, para que pudieran presenciar su gloriosa Ascensión y se percataran con la prueba concluyente con que Maestro les aseguraba que era Dios, pues sólo Dios puede ascender al Cielo y por su propia virtud a los Cielos a recibir los laureles de toda la Corte celestial.

Allí se afirma que le ha sido dado todo poder en el Cielo y en la tierra (deja entender que habla como Mesías, pues como Dios ya era omnipotente en el seno del Padre), y haciendo uso de todo ese poder que ha recibido como hombre del Padre hace solemnemente la misión de sus Apóstoles, y extiende el radio de su acción a todo el mundo, pues si antes les comisionaba para predicar a los judíos, ahora les envía a predicar a todos los hombres.

«En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: Se me ha dado todo el poder en el Cielo y en la tierra. Id, pues, y enseñad a todas las gentes, bautizándolas en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo, instruyéndolas en guardar todo lo que Yo os he mandado. Yo, pues, estoy con vosotros todos los días hasta la consumación de los siglos».

San Antonio Depósito de la cerveza El Aguila Fábrica de hielo La mejor cerveza El mejor hielo EMILIANO P. PEREZ Piquer, 20.—Tel. 193 R. Chantría, 3.—Tel. 193 X.

Suscripción a favor de las familias de las víctimas del accidente automovilístico de Cuevas Labradas

Table with 2 columns: Item, Amount. Suma anterior: 1.098'00. RECIBIDO EN ESTA RE-DACCION: Comité local de la Cruz Roja Española: 50'00. RECIBIDO EN EL BANCO DE ARAGON: D. Miguel Bui, de Teruel: 2'50. Suma y sigue: 1.150'50.

De la provincia

Oliete

ANCIANO DESAPARECIDO

Desde el pasado día 11 del actual ha desaparecido de su domicilio el anciano Ramón Quijole Ramo, de 72 años de edad, viudo.

Como tenía pretensiones de ver Barcelona y Jarque de la Val, hacia dichas localidades han sido curadas las correspondientes gestiones para su busca, pues parece ser que Ramón tiene perturbadas sus facultades mentales.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillos labores. Escribid: Apartado 12.137. MADRID

car a todas las gentes, mandándoles las bauticas en nombre de las tres divinas personas: Padre, Hijo y Espíritu Santo.

Así expone explícitamente la fe que ha predicado y cuyo fundamento, conjunto, complemento y totalidad es este Misterio de Dios, Uno y Trino, esto es, unidad de esencia y trinidad de personas, y de cuyo Misterio nace la eficacia de los Sacramentos que ha instituido para hacer renacer a la gracia a los hombres. Esfórzalecerlos en la fe, almentarlos espiritualmente, limpiarlos de la lepra del pecado y darles la gracia para la santa propagación de la especie y hasta para consagrar a los que Dios se digna llamar a Su Santo Misterio para hacer los sacrificios.

Aun les promete Jesús quedarse en su compañía siempre, todos los días, hasta el fin del mundo; y con todo ello a sus discípulos y a los otros toda temer de quedar huérfanos o abandonados; promesa generosa, digna de ser agradecida, pero que no los apóstoles reconocieron bastante, pues aun les afligía verle subir y ellos quedarse en la tierra; y nosotros, después de diez y nueve siglos, en que ha probado con obras no interrumpidas que está con nosotros, merced a cuya compra se sostiene la Iglesia, la religión y la fe, aun dudamos de esta verdad y desmayamos ante cualquier contradicción. Hagamos actos de fe en la presencia de Dios, Padre, Hijo y Espíritu Santo; y la Spntísima Trinidad será nuestra corona.

El alto comisario de España en Marruecos habla de la necesidad de emitir un nuevo empréstito

INFORMACION DE PROVINCIAS

El lunes comenzará la vista de la causa por los sucesos de Turón

Oviedo.—Por enfermedad de uno de los defensores se ha aplazado hasta el lunes próximo el consejo de guerra que ha de ver y fallar la causa instruida con motivo de los sucesos revolucionarios ocurridos en Turón en Octubre próximo pasado.

LA VUELTA AEREA A LA PENINSULA

Barcelona.—Han llegado los dos aviadores que se proponen efectuar un viaje alrededor de la Península. Harán escala en Los Alcázaros, Sevilla, Lisboa y León.

SE ESPERA EN CARTAGENA LA LLEGADA DE COMPANYS

Cartagena.—Ha sido reforzada la guardia del penal donde se espera para dentro de unos días la llegada de Companys y ex consejeros de la Generalidad de Barcelona.

ROYO VILLANOVA EN PAMPLONA

Pamplona.—Ha llegado a esta capital el señor Royo Villanova para asistir a la clausura del curso para secretarios municipales.

POR CAMBIAR EL NOMBRE A DOS CALLES

Sanlúcar de Barrameda.—El gobernador civil ha multado con cien pesetas al alcalde de esta población y le ha obligado a anular el acuerdo de cambiar los nombres de las calles de Alcolea y Pablo Iglesias por los de Lerroux y Cifuentes.

VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE DON BENITO

Badejoz.—Ha comenzado la vista de la causa instruida contra seis fascistas de Don Benito, acusados de haber dado muerte a un socialista.

DEL CRIMEN DE UN DEMENTE

Salamanca.—Se ha visto la causa instruida contra Jesús Ruiz, que mató a su novia en Octubre último.

ES MUERTO A GOLPES UN TRANVIARIO

Barcelona.—Cuando iba esta madrugada por su demarcación, en los alrededores del cementerio de San Andrés, el vigilante encargado, oyó que desde cerca de la puerta del mismo partían voces pidiendo socorro.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO

Cuenca.—En la carretera de Madrid volcó un auto.

UN CRIMEN

Vigo.—El marinero Marcelino Pérez mató a su mujer Rosa Ramón de la cual se había separado ya hace algún tiempo.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona.—Se ha visto ante el Tribunal de Urgencia la causa instruida por delito de robo a mano armada contra Fernando Rodríguez, acusado de ser uno de los autores del atraco a la casa Rivas Pradell.

EN MEMORIA DE RUSIÑOL

Barcelona.—El presidente de la Generalidad acudió ante el monumento a Rusiñol, donde fueron depositadas coronas y ramos de flores.

CONSTRUCCION DE UNA GRAN PISCINA

Barcelona.—El alcalde estuvo esta mañana en el antiguo campo de polo, al objeto de visitar las obras de construcción de la piscina, que será la más grande de Europa.

CONSEJO APLAZADO

Barcelona.—El Consejo de la Generalidad que había de celebrarse en Girona se ha aplazado.

NUEVO ALCALDE

Santander.—El Ayuntamiento ha elegido alcalde a don Bienvido Viñegas, que en la actualidad desempeña la primera tenencia de Alcaldía.

HOMENAJE A UN SACERDOTE

Jón.—Se ha celebrado en la iglesia de San Bartolomé, artísticamente decorada, solemnisísima fiesta para conmemorar el quincuagésimo aniversario de la primera misa dicha en el citado templo por el virtuosísimo y venerado sacerdote don Antonio Cruz Godoy, párroco del Sagrario, con asistencia del obispo, clero y número extraordinario de personas pertenecientes a todas las clases sociales.

El párroco de San Bartolomé, don Antonio Montaña, pronunció elocuente y sentidísima oración, y actuaron de padrinos en el acto los sobrinos del señor Cruz.

Terminada la fiesta religiosa, desfilaron los asistentes y acompañaron a su casa particular al señor Cruz Godoy, quien ha recibido numerosas felicitaciones con motivo de sus bodas de oro con la Iglesia, ya que el citado sacerdote ha sabido conquistarse el afecto general, después de una larga vida ejemplar dedicada a enaltecer el ministerio de la caridad y del bien.

Barcelona.—Cuando iba esta madrugada por su demarcación, en los alrededores del cementerio de San Andrés, el vigilante encargado, oyó que desde cerca de la puerta del mismo partían voces pidiendo socorro.

Se dirigió al lugar de donde partían estas voces y encontró tendido en el suelo, en medio de un gran charco de sangre, a un hombre que iba vestido de tranviario, que resultó ser José Cabañas Espada.

En la casa de socorro se le aplicó una herida en la región occipital con probable fractura de la base del cráneo.

Trasladado el herido al Hospital de San Pablo, falleció pocos momentos después.

Parece ser que los agresores fueron más de uno y le dieron los golpes por detrás.

El tranviario tenía 42 años y era natural de Roquetas. Se hacía cargo del servicio a las cuatro de la madrugada y parece por ello que se dirigía al trabajo.

Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención.

El emitido en 1928 está casi agotado

Se anula la orden que separó a Martínez Anido del Ejército

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, desmintió la noticia de que please modificar el uniforme del Ejército, noticia publicada en varios periódicos.

UN BANQUETE AL CUERPO DIPLOMATICO

Madrid.—En la semana próxima el ministro de Estado dará al Cuerpo diplomático un banquete para celebrar la terminación de la guerra del Chaco boreal.

MARTINEZ ANIDO REINTEGRADO AL EJERCITO

Madrid.—La Sala 4ª del Tribunal Supremo de Justicia ha anulado la orden dictada por el señor Azaña cuando desempeñó la cartera de Guerra, por la cual se separaba del Ejército al general Martínez Anido.

SENTENCIA ABSOLUTARIA

Madrid.—Ante el Tribunal de Urgencia se vio la causa instruida contra Gregorio Mesonero acusado de haber dado muerte a un panadero en la plaza de los Mostenses.

COMIEZA LA EXPORTACION DE ALBARICOQUE

Murcia.—Han comenzado las faenas de embarque de albaricoque de la vega murciana, con destino al mercado inglés.

Los frutos son llevados a bordo del vapor de 1.000 toneladas «Gun dersen», que tuviere cinco días en casos en efectuar la travesía desde Cartagena a Inglaterra.

La refrigeración se consigue por procedimientos modernos y las frutas blandas, mantenidas a una temperatura de seis grados, sobre cero, llegan al mercado inglés en inmejorables condiciones.

CICLISMO

San Sebastián.—El corredor Eliseo Ciprián ha sido seleccionado para la Vuelta a Francia.

Reside actualmente en Francia. Del equipo español se da por descontento la no participación de Encarnet, por no estar en condiciones, debido a la caída que sufrió en la Vuelta a España.

POR INJURIADOR

Bilbao.—El pasado día 2, el anarquista Domingo Germinal pronunció una conferencia, en la que deslizo conceptos injuriosos para el Papa.

El fiscal pidió autorización al ministro de Justicia para proceder contra dicho individuo por ataque a un jefe de Estado.

Concedido el permiso, hoy el fiscal ha presentado ante el Juzgado la oportuna querrela, que se tramitará con urgencia.

UN TIROTEO

Oviedo.—Ayer realizaron un importante servicio las fuerzas de Asalto de Meres.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—El ministro de Estado conferenció hoy con el embajador de Francia.

LA GLORIETA DE RUIZ JIMENEZ

Madrid.—Mañana, con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento de Ruiz Jiménez, se dará su nombre a la glorieta de San Bernardo.

TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA

Madrid.—En Gobernación manifestaron esta madrugada a los periodistas que la tranquilidad es absoluta en toda España.

NUEVO EMPRESTITO PARA MARRUECOS

Madrid.—El alto comisario de España en Marruecos ha manifestado que ha confesado al Gobierno la necesidad de preparar un nuevo empréstito para Marruecos por estar casi agotado ya el emitido en 1928.

GUARDIA CIVIL Y MUNICIPAL, PREPARÓ EL SERVICIO, DISTRIBUYENDO CONVENIENTEMENTE LAS FUERZAS.

Cuando acudieron los asaltantes y empezaron a taladrar con un berbiqui la puerta del Economato, los guardias les dieron el alto y los malhechores se dieron a la fuga.

Los guardias dispararon al aire para amedrantarlos, pero como no se detenían y poco a poco iban desapareciendo amparados por la obscuridad, volvieron a disparar, alcanzando a uno de los fugitivos que, no obstante, prosiguió la fuga. Un nuevo disparo lo alcanzó, cayendo al suelo.

Se llama el herido Antonio Alvarez. Fue llevado a Meres, pero en vista de su estado de gravedad se le trasladó al Hospital de Oviedo, donde continúa gravísimo.

UNA BANDERA BICOLOR EN LA CATEDRAL DE SALAMANCA

Salamanca.—En las primeras horas de la tarde de ayer, apareció en la veleta de la Catedral una bandera bicolor.

En los alrededores del templo se congregó una enorme cantidad de público que comentaba la arriesgada empresa de quienes habían colocado la bandera a tal altura.

El estudiante de la Facultad de Derecho, don Carlos Shambri, natural de Madrid, se ofreció a quitar la bandera.

La policía sigue la pista de otro estudiante forastero, que parece fué quien colocó la bandera.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Inglaterra quiere buscar una solución al conflicto Chino-Japonés

Londres.—El ministro de Negocios expondrá el lunes a la Cámara la actitud de Inglaterra con respecto a la cuestión chino-japonesa.

CRISIS DE GOBIERNO EN MEJICO

Méjico.—Ha dimitido el Gobierno. Se dice que el presidente Cárdenas impondrá un Gobierno netamente cardenista.

JUBILEO POR EL TRATADO DE LA GUERRA

Villamontes.—Al cesar las hostilidades en El Chaco se han desarrollado escenas de gran júbilo a ambos lados de las líneas de operaciones.

DEL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Londres.—El Gobierno inglés se ha puesto en relación con los estados firmantes del tratado de las nueve potencias para resolver el conflicto chino-japonés.

NOTICIAS DE LA CATASTROFE DE LA FABRICA REISDORS

Berlín.—El balance de las víctimas a consecuencia de la catástrofe de Reisdors, es de 52 muertos y 75 heridos. El de leves es de 300.

Parece que no existe ya peligro de que se reproduzcan nuevas explosiones, a pesar de que a media noche todavía salían llamas de los depósitos.

Los cadáveres de obreros extraídos hasta ahora son 22, y faltan 30, que se supone permanecen bajo los escombros.

De los 300 heridos leves, la mayoría podrán reanudar el trabajo mañana o pasado.

A última hora de la noche quedó completamente restablecida la calma en la ciudad.

La mayoría de los heridos leves fueron autorizados a trasladarse a sus domicilios, después de practicarles la primera cura.

Los servicios de socorro fueron organizados rápidamente por médicos de la ciudad y localidades cercanas.

Más tarde llegaron médicos procedentes de Berlín y de Leipzig. En las localidades vecinas las explosiones sólo han producido daños materiales.

La fábrica en que se ha producido el siniestro era la única de explosivos autorizada por el Tratado de Versalles para trabajar con destino al Ejército, y estaba destinada especialmente a la fabricación de dinamita y de pólvora.

La noticia de la catástrofe de Reisdors fué hecha pública en Berlín por los puestos alemanes de T. S. H., después de las noticias del día.

Las emisiones de radio quedaron suspendidas a continuación durante cinco minutos, en señal de duelo, y se cambió el programa musical, interpretándose únicamente trozos de música clásica.

El doctor Ley, jefe de la organización de Trabajo del partido nacional-socialista, ha enviado al director de la fábrica un telegrama de pésame, anunciando el envío provisional por el Frente de Trabajo, de una suma de cincuenta mil reichmarks.

DISTURBIOS EN IRLANDA

Londres.—En Belfast, capital de Irlanda del Norte, se han producido nuevos disturbios.

El público que había asistido a una conferencia de la Liga Protestante, organizó a la salida del acto una manifestación que recorrió tumultuosamente las calles.

Fueron apedreados varios edificios, que resultaron con desperfectos.

A la llegada de la policía, los revoltosos la recibieron a pedradas y sonaron algunos disparos, resultando herido un suboficial.

Un detenido fué libertado a viva fuerza por los manifestantes.

Nuevos esfuerzos de la policía consiguieron restablecer el orden.



Recomendada como lo más eficaz para prevenir y curar el ganado LANAR, CABRIO, VACUNO y CERDA contra la BACERA, BASQUILLA y demás infecciones de la sangre ANTONIO M. PESCADOR Almonacil de la Sierra (Zaragoza) Proveedor de la Asociación General de Ganaderos de Madrid. Venta en Farmacias y Centros de Drogas

Agrupación Musical Fabregat

Banda de música particular

SE OFRECE para todos cuantos actos oficiales y particulares (fiestas, procesiones, bailes, pasacalles, etc.), se celebren, tanto en la capital como en los pueblos de la provincia y fuera de ella. Para contratos, dirigirse a: ALFONSO FERRER, calle Valcaliente, 8.—TERUEL.

HIPOTECAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.—INFORMES GRATIS

Centro Financiero - Cortes, 561.—Teléfono 32.589 - Barcelona

PL. TIEMPO	26.8	grados
Máxima de ayer	24.4	
Mínima	12.4	
Presión atmosférica	63.1	S
Dirección del viento		
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas		
Lluvia en milímetros	8	
Datos suministrados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad		

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	3'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	

El desorden ferroviario en Rusia

En el séptimo Congreso de los soviets, se puso de manifiesto la necesidad urgente de poner orden al pésimo funcionamiento de los caminos de hierro.

El señor Kaganovic, nombrado recientemente comisario del pueblo para los transportes, en una ordenanza publicada en Marzo último, dicta medidas para evitar los accidentes ferroviarios, y dice que el número de accidentes aumenta sin cesar.

De unos 62.000 accidentes habidos en el año 1932, se ha pasado a 7.000 solamente en el mes de Enero del corriente año; que unos 7.000 locomotoras y más de 60.000 vagones han sido deteriorados en el curso del año último, y que 4.500 vagones han resultado completamente destruidos. Los daños materiales, sin contar las pérdidas debidas a la desorganización del tráfico, se elevan a unos 60 millones de rublos. De otra parte, centenares de personas han resultado muertas en esos accidentes, y millares heridos.

Como puede verse, en el paraíso soviético todo marcha bien, muy bien. Y no puede objetarse que el régimen esté en período de ensayo. En 16 años pudiera haber ya que no, un estado y organización definitivas, cierto orden en aquellos servicios esenciales para la vida económica de la nación, como lo es el servicio ferroviario.

Según el señor Kaganovic, los jefes de línea no dan importancia a esos accidentes. En la mayoría de casos, dice, no pasan de tomar nota de la noticia dada por los empleados subalternos. En otros transmiten el caso a los tribunales. ¿En un régimen comunista tribunales para juzgar a los trabajadores igual que en un régimen capitalista? ¿Donde está el comunismo? El comunismo lo guardan para perturbar el mundo, desencadenando la revolución social. Los españoles podemos dar fe de ello. Y uno de los capítulos del reciente pacto franco-ruso, nos guardará de mentir.

Según la ordenanza de 19 de Marzo último, en el funcionamiento de los ferrocarriles, se tendrá preferencia, conseguir la disminución del número de accidentes. Los jefes de las secciones políticas, (organizaciones de control del partido comunista y los caminos de hierro) procederán en caso de accidente a una investigación detallada con los empleados de la línea. Cuando un accidente revista importancia, los directores de la línea deberán presentarse personalmente al lugar del suceso y entreger al comisario de transportes la lista de las medidas tomadas a fin de evitar nuevos accidentes.

En la conferencia del sindicato de ferrocarriles, celebrada en Moscú a mediados del pasado Abril, se trató asimismo de la prevención de los accidentes ferroviarios. En esa conferencia Kaganovic pronunció un discurso en el cual puso de manifiesto la situación anormal de los transportes ferroviarios, poniendo de manifiesto alguno de sus defectos.

Entre otras cosas, dijo que en la mayoría de las estaciones, el sistema de señales era bastante defectuoso. Además los maquinistas, negligentes y no haciendo caso de las señales, traspasaban los puntos de paso. Añadió como disculpa de los maquinistas que en muchas estaciones tenían la costumbre de dejar constantemente las señales de vía cerrada, a fin de estar con mayor tranquilidad y descanso.

Ante este abuso, Kaganovic, indignado, declaró que en los caminos de hierro, no se comprende aun la disciplina en el sentido bolchevista. ¡Si será complicada esa disciplina, fue en 16 años no se ha llegado aún a comprender! Pero Kaganovic explica el porqué, estimulando a los organismos sindicales a que pongan de su parte todos los medios para

acabar con esa deplorable situación actual.

Según dijo el comisario, el personal de ferrocarriles se eleva a la cifra de 2.236.000 individuos. De una parte las fluctuaciones de ese personal son mayores que en las empresas industriales. ¿Por qué?, decimos nosotros. ¿Es que su trabajo es más pesado que en la industria? ¿Es que el salario es menor y no llega a satisfacer las necesidades elementales de la vida? Eso no lo dice el comisario.

Pero nos dice que, por otra parte, el número de empleados entrados en el servicio antes de la revolución, es más elevado que en las demás empresas industriales. Esos empleados, dijo, fuera de la experiencia adquirida en sus muchos años de servicio, conservan aún cierto instinto desfavorable al nuevo régimen. La labor de los sindicatos y órganos del partido comunista ha de ser de reeducación, según los principios bolchevistas, de ese personal.

La aceleración de la marcha de los trenes de mercancías es el segundo gran problema de los caminos de hierro soviéticos. Sobre este punto, Kaganovic cita numerosos datos que ponen de manifiesto la desorganización existente en los transportes ferroviarios de mercancías.

Para poner orden y con el fin de organizar una inspección más eficaz en los trenes de mercancías, el comisariado propone una medida que parece copiada de las naciones de parecido del régimen capitalista como Francia y España.

Esa gran medida consiste en nombrar 200 inspectores especiales que tendrán por misión viajar en los trenes de las líneas más importantes, e informar al comisario de todos los casos de funcionamiento defectuoso, que noten en las estaciones y en los trenes. Esos inspectores no tendrán autoridad para dar órdenes, pero si sus consejos no fuesen aceptados, darán cuenta al jefe de la línea y al comisariado de transportes.

Pero el lector se preguntará. En todo lo escrito, ¿dónde está el comunismo? ¡Ah! El comunismo ruso es

BOLSA - UN RUEGO

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:

Interior 4%	76'00
Exterior 4%	91'50
Amortizable 5% 1920	96'60
Id. 5% 1917	95'25
Id. 5% 1927 con impuestos	95'10
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	103'00

Acciones:

Banco Hispano Americano	182'00
Banco España	597'00
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	202'00
Explosivos	637'00
Telefónicas preferentes 7%	112'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	99'25
Id. Id. Id. 6%	108'25
Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%	95'50
Id. Id. Id. 6%	101'25
Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931	94'75
Id. Id. Id. Teruel 6%	94'00

Monedas extranjeras compra venta

Francos	48'35	48'45
Libras	36'30	36'40
Dolares	17'35	17'37

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

una farsa, una etiqueta para atraer incautos. Porque todo ello es una farsa, la U. R. S. S. ha entrado últimamente a integrar la O. I. T. de Ginebra, y convivir con las representaciones patronales y de los Estados de régimen capitalista. Y lo más vergonzoso, colaborar con sus enemigos los socialistas, a quienes tanto han denigrado e insultado por su actuación con la burguesía de Ginebra.

Miron

Son varias las veces en que a consecuencia de «meter» el pie en las bocas de agua existentes en la vía pública se han registrado constantes accidentes que no deben suceder y si proceder al arreglo de los tapes de esas bocas a fin de evitar tales perjuicios que dicen muy poco en favor del orden público.

Así pues y a petición de varios vecinos que ayer mismo registraron otro de estos accidentes, reclamamos dicha reparación.

REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS Especializado en RADIO Diríjase a: Arturo Almazán Teléfono, 18 ALBARRACIN

EL AGUILA FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE VINO MADRID Depósito para la provincia de Teruel: Emiliano P. Pérez Ruizón PIQUER, 20-2

Bombas Siemens PASCUAL Y GENIS, 6 VALENCIA

El gran problema de Francia

Francia se debate en estos momentos en medio de enormes dificultades políticas. El mundo tiene puestos los ojos en ella, ya que, por una serie de circunstancias históricas y actuales, que sería fácil enumerar, Francia sigue siendo el corazón de Europa, que vale tanto el corazón de Europa como el mundo.

No todo son problemas puramente económicos y políticos en la nación vecina. Existen allí problemas morales, cuya importancia sería vano ocultar, reflejados fielmente en las estadísticas comparadas de natalidad y mortalidad, publicadas recientemente en el «Diario Oficial».

He aquí la realidad de los datos y cifras sobre las cuales se nos ha de permitir un breve comentario. Francia ha llegado hoy a tener una población sensiblemente igual a la que tuvo en 1913, es decir, poco más de cuarenta y un millones y medio de habitantes. El índice de la natalidad ha descendido de una manera alarmante desde esa fecha. Tomando como tipo de relación la población de 10.000 habitantes, en 1931 nacieron 190 niños, mientras en 1933 solamente 163. Tengamos en cuenta que la cifra de matrimonios permanece casi invariable porque a la proporción de 150 en 1913 puede presentarse un ligero aumento en 1933, ya que los resultados provisionales dan la cifra de 151.

No discurramos sobre las demás cifras, que señalan una proporción de enorme descenso desde el año 1920 hasta el 1933, en numeración absoluta y relativa de matrimonios y de natalidad con la agravante de la misma cifra sensible en la mortalidad.

Efectivamente el año 1920 la natalidad absoluta en Francia arrojaba una cifra de 833.518 nacimientos y la mortalidad 671.057 fallecidos. A paso que en el año 1933 la cifra absoluta de nacimientos baja a 682.680, mientras la cifra absoluta de defunciones solamente baja a 661.082. Es decir, que la natalidad disminuye absolutamente en cerca de 150.000 nacimientos, mientras la mortalidad disminuye en poco más de 10.000. Y nótese que no tenemos en cuenta

los números relativos que en la natalidad dan un descenso de 214 a 163 por cada 10.000 habitantes, mientras en el descenso real de mortalidad solamente se baja de 172 a 158, en la misma proporción.

Apuntáramos la existencia de un hondísimo problema moral tras la elocuencia de esas cifras. Quizás stryan para fijarlo las cifras relativas a los divorcios. Hay un fenómeno notable en las estadísticas francesas. El año 1920, a la terminación de la guerra, los números absolutos y relativos de matrimonios y nacimientos son notablemente superiores a los precedentes, y a los siguientes.

Mas a la vez la corrupción moral operada en la gran calamidad de la guerra hace que el año 1921 la cifra de divorcios llegue a límites insospechados, arrojando la de 166 divorcios por cada 100.000 habitantes. La proporción en 1913 había sido de 77 por cada 100.000 habitantes. Francia no llegará más a esa cifra de 1913, que ya representa una lacra moral de consideración. Los números relativos serán siempre superiores a 100 divorcios por cada 100.000 habitantes si no es en el año 1933, que dieron la cifra de 99.

Aún nos queda otro dato que considerer. Y es que las cifras más elevadas en los divorcios las presentan los departamentos industriales de la región parisina, del Nordeste y de la Normandía, de tal suerte que en el departamento de Sena la cifra relativa de esa repudiable plaga ha llegado hasta 209 por 100.000 habitantes. Y las cifras inferiores quedan reservadas a los departamentos de la Bretaña, Bajos Alpes y las Landas.

Poco nos queda que añadir a lo que ya anotamos. Las regiones industriales en las que el tono de la vida se ha elevado sin el contrapeso de la difusión del espíritu cristiano, acumulan el hambre y la miseria de las débiles y el agotismo en los más fuertes. Disminuyen los matrimonios, se autorizan las prácticas neomaltusianas, se deshace la estabilidad de la familia con la amenaza constante y la realidad aterradoras de los divorcios.

En cambio, en las regiones donde aún influye, a pesar de los trabajos duros, el espíritu del catolicismo, Francia ve crecer sus hijos, establecerse sus hogares, fundamentarse su base económica en la Agricultura, salvada de la Hacienda nacional.

¡Hay del día en que las montañas del Norte y las pacíficas tierras del Sur se vean allanadas por el espíritu inhumano que agosta los centros industriales! Francia habrá agotado sus reservas y se habrá cumplido la frase de la Escritura, según la cual el pecado hace miserables a los pueblos.

Una revista alemana publicó hace unos meses un gráfico comparativo de la población entre Francia y Alemania. El niño que representaba Francia era pequeño y enteco; el de Alemania era grande y robusto. Los números justifican esa comparación. Francia es la nación que menos crece en la gran Europa.

He ahí un gran problema. ¿Llegará alguna vez a exigirse, como lo pide el derecho natural, una política franca de moralización, persiguiendo de veras las callejuelas de la pornografía?

Va en ello, ya lo vemos, la misma prosperidad de los Estados.

G. del N.

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

Antes de adquirir ninguna mercancía para vuestros vehículos consultarme precios, en bien de vuestros respetables intereses. Garantizo y respondo de que mis lubricantes especiales «Standard Oil» son tan buenos como los mejores y, desde luego, los vendo más baratos que nadie.

Baterías MEA, garantizadas de seis meses a dos años, desde 75 pesetas

NEUMATICOS "FIRESTONE HISPANIA," Precios sin igual

Repuestos - Accesorios - Radiadores ZAS



Garage Aragón Julio Galán

Galán y García Hernández, 10 Teléfono 152 TERUEL

Muro Santiago, 13 Teléfono 121 ALCAÑIZ

La casa que más barato vende PRECIO FIJO

Lea usted

- ACCION -

Editorial ACCION - Teruel